BMEGEAT -AKM1, -BT11, -BM11 ARAMLASTAN VIZSGA (eléadé: Dr. Suda J.M.)
Aramlastan (GPK Ipari termék- és formaterv. + Mechatr. BSc) 5X 14p=max.70p
Az aramlastan alapjai (VBK, Kornyezetmérnok BSc) 5x 18p=max.90p

KIDOLGOZASI IDO 120 perc [RASBELI VIZSGAFELADATSOR

EREDMENY és SZOBELI hely/idé: mai napon 14:15h, terem: ,Ae” ép. CFD
Labor

A dolgozat aldirds nélkiil érvénytelen! Alulirott, a dolgozat aldirdsdval kijelentem, hogy a kihirdetett vizsgaszabdlyokat megértettem és
tudomdsul vettem, a dolgozatra sajat kézzel irt név megegyezik a fényképes személyazonosité igazolvanyomon szereplé névvel.

ULO”HEL ¥: NEPTUNkO/d NEV Személyazonos4dg

lellendrzés

ALAIRAS:

Datum: 2022/06/09 Csiit 8:15h (kezdéstdl 120 perc) HELY: KM34

A megoldashoz kék vagy fekete szinnel ir6 toll (piszkozathoz, dbrahoz ceruza), illetve sz6veges adat tarolasara nem alkalmas egyszer(i szamoldgép
hasznalhatd. Semmilyen egyéb segédeszkdz nem hasznalhatd! Olvassa el figyelmesen a feladatokat! Csak erre a feladatlapra dolgozhat! Jeldlje
egyértelmden (pl. athuzassal) azt a részt, amely nem a feladatmegolddsa része és amit ne értékeljek a javitas soran! J6 munkat! Suda J.M. sk.

1.FELADAT Ps 1. FELADAT
Egy kis nyomasfokozdo (1barP3bar) d 2. FELADAT
légkompresszor szivé- ill. nyomdoldali 2 3. FELADAT
keresztmetszeteire  vonatkozé  adatok 4. FELADAT
ismertek: atmérdk (ds ill. d2), nyomasok (p: 5. FELADAT

ill. p2) és hémérsékletek (t; ill. t2). Ismert,
hogy a légkompresszor ,1” jelli szivdoldali
keresztmetszetén allandd qv1=30liter/perc

Ipari termék- és
formatervezé BSc +
Mechatronikus BSc

(BT11 + BM11)

/max.70p

mennyiségl leveg6 aramlik be.
ADATOK: R =287J/(kgK)

Koérnyezetmérnok
BSc (AKM1) | /max.90p

d;=20mm p1=1 bar t;=20°C
d,= 6 mm p2=3 bar t;=50°C
KERDES: Hatdrozza meg a kompresszor szivd- és  nyomdoldali SZOBELI VIZSGA
keresztmetszeteiben a kdzeg slrliségét és az atlagsebességeket, a nyoméoldali TETEL:[  ].[ ]
.. p p (0 s . "y /max.10p
keresztmetszetben a kozeg térfogataramat és a kompresszor altal szallitott
kozeg tomegaramat! o
o R ) . S , EVKOZI PONT
Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelm(ien, hogy melyik részkérdésre valaszol! e
MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja) (MErés) | /max.20p
EVKOZzI PONT

fakZH és gyak pont

OSSZPONTSZAM (max.100p)

ERDEMJEGY:
w . rror
g oktaté alairasa
:E A kapott érdemjegyet tudomasul veszem:
- .
<
hallgaté alairasa




| 2.FELADAT

A mellékelt abran lathatd rendszerben a harom
kiilonboz6 (de egyenként allandd) slirliségd,
egymassal nem kevered6 folyadék (viz, olaj,
higany) nyugalomban van. A jobboldali tartaly
felszine po=10°Pa nyomdsra nyitott, a baloldali
tartaly zart és ott a folyadékfelszin feletti nyomas
értéke p;=102000Pa. (Nem méretaranyos az
abra.) ADATOK:

Holaj

g = 10N/kg, po = 10°Pa
pviz= 1000 kg/m?3 Hv; =1560 mm PHg
Poiai= 800 kg/m3 Holsj = 500 mm
prHg=13600 kg/m? Hyg = 200 mm

KERDESEK: A) Mekkora az ,,A” pontban (higany és olaj folyadékfelszinek hataran) a nyomas? pa=?
B) Mekkora a AHyg szintkilonbség? AHug="?

Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmien, hogy melyik részkérdésre valaszol!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




| 3. FELADAT —

Egy fell zart, Pt
. AV
pt=4-10°Pa  nyomasu, —
vizzel (H=2m) toltétt - Tg
tartalyhoz két | — —
kiildnbdz8 atmérdjd és H o
hosszUsagu, vizszintes | — IR Ad, &d,
tengelyd cs6szakasz - — Y ' ] V2, G2
csatlakozik. A csévégi | "i:*’”Z”*é{’ff’””””]( ******************* ;:\—>

gdmbcsap teljesen zart. \_ o L
. L1 L Po
FELTETELEK: 1=0, >l 2

p=é||, Atartaly>>Acss;
Atmeneti idomok és gdmbcsap hosszai elhanyagolhaté. A gombcsap be- és kidramldsi
keresztmetszete azonos.

ADATOK: po=10°Pa; p=103kg/m3; L1=30m; L,=20m; d;=100mm; d>=50mm; g=10N/kg;
KERDESEK:
A) Szamitsa ki a viz cs6végi gyorsuldsat a gdbmbcsap hirtelen nyitasanak to=0s id6pillanatdban!

B) Szamitsa ki a cs6végi kidramlasi sebességet stacioner aramlasi allapotban!

C) Szamitsa ki a csévégi a, gyorsuldst abban a nyitds utani 0 <t < oo idépillanatban, amikor a csévégi
aramlasi sebesség pont a fele a stacioner kidramlasi sebességnek!

Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelm(ien, hogy melyik részkérdésre valaszol!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



| 4. FELADAT

Egy A1=10cm? viz szabadsugar vi=40m/s abszolut Po
sebességgel aramlik ra a vele ellentétes iranyban

haladd, azaz u=—10m/s sebességl (az abran balra

mozgd) tengelyszimmetrikus idomra. Az azonos yY

keresztmetszetl  (A2=As3) ledramldé  vizsugarak —%—-—ib— ----------- -
tengelyei a radramlds tengelyével parhuzamosak. A

ledaramlas relativ sebességei (w) az abran jeloltek. (A AL

nyilak hosszai az abrdn nem ardnyosak az aramlasi

sebességek nagysagaval.) po

FELTETELEK: stacioner allapot, p=34ll., u=0, a nehézségi
erétér hatasa elhanyagolhaté.

ADATOK: po=10°Pa, g=10N/kg; pvi.=103kg/m?
KERDES: Hatarozza meg az idomra haté erét!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az dbraba az On éltal felvett koordinatarendszert és az ellenérzé feliiletet!

Ezek nélkil a megoldasa nem értelmezhetd!
Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelm(ien, hogy melyik részkérdésre valaszol!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



5A) FELADAT: KEREM, VALASSZON! Vagy CSAK ezt az 5A jeliit, vagy CSAK a kdvetkezd lapon lévé 5B jelii
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelmiien HUZZA AT! Csak az egyik 5. feladatot értékelem, azt,
amelyik nincs athazva! (A 2022 tavaszi normal kurzusnak az 5A feladat az ajanlott.)

Egy szivattyl nyomodcsonkjahoz (,1” keresztmetszet) egy L=100m hosszl, @dcss=50mm allandé
atmérdji hidraulikailag sima cs6vezeték csatlakozik. A csévezetéken 21,21 m3/h &llandd
térfogatdramu vizet aramoltatunk. A cs6vezeték tartalmaz 4db konyokidomot (mindegyikre kiilon
Cronysk=1,25), valamint a cs6végen egy Mair=85% hatdsfoku és @dw=75mm kilépd keresztmetszet
atmérdgji diffazor van. A diffizor utan a viz a szabadba (po=10°Pa) aramlik ki. A cs6végi kidramlasi
keresztmetszet tengelye 3m-rel magasabban van, mint az ,,1” pontbeli cs6tengely.

FELTETELEK: p0; pu=allandd; p=all.; stacioner dramldsi allapot

ADATOK: p.i;=10%kg/m3, vvi,=10°m?/s, g=10N/kg.

KERDESEK:

A) Hatarozza meg a cs@surlodasi tényez6 értékét!  A=?

B) Szamitsa ki az , 1” és ,,2” pontok kozotti hidraulikai elemek (egyenes csGszakasz, konyokidom, diffdzor)
nyomasveszteségét! Ap/s=?; Apliﬁnyékidomﬂ; APDifrizor="

C) Hatarozza meg ebben az aramlasi allapotban az ,,1” pontbeli tulnyomdst! (pi1—po)="?
Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmiien, hogy melyik részkérdésre valaszol!

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




5B) FELADAT: KEREM, VALASSZON ! Vagy CSAK ezt az 5B jeliit, vagy CSAK az el6z6 lapon lévé 5A jeli
feladatot oldja meg! A masik feladatot egyértelméien HUZZA AT! Csak az egyik 5. feladatot értékelem, azt,
amelyik nincs athuzva! (A 2022 tavaszi normal kurzusnak az 5A jelii feladat az ajanlott.)

A mellékelt ,,8” szdmmal jelolt abran egy személyauté
lathatd, tetején egy tetSbox van. igy autd referencia
keresztmetszete Arer’g=2,2m?. Ha ez az auté v=90km/h
allandé sebességgel, egyenes, Vvizszintes Uton,
szélcsendben menetirdnyban el6re egyenesen halad,
akkor a rd hatdé aramlasi ellenallaserd Ferg=412,5N
értékd. Az autonk ismert a maximalis motorteljesiténye:
Pmax=150kW. Jarm(aramlastanban az lo jellemzé
hosszméret a referencia-keresztmetszetbdl az aldbbi

Osszefliggés segitségével szamithatd: lo = \/Ayef —
FELTETELEK: stacioner dramlds, p=all, u#0 Roof Load Cp ”_ m—— ™
> i === \\~
ADATOK: p0=105Pa, plev=1,2kg/m3, g=10N/kg, Base Car (1) 0_34 S 3/_;!‘_*:\_\_\\1
- 1062 e
v=15,510m?/s Roof Rack (2) | 0.38 —
KfRDESEK‘ Skis (3) 046 | T —
A) Szdmitsa ki a torldponti nyomast! — 3
« i : r
B) Hatdrozza meg ekkor az ellendllastényezét! Su‘ beardg) | 047 ’
C) Szamitsa ki az auté kérili aramlasra jellemzs | Skibox(§) 0.46
Reynolds-szamot! (A jellemz6 méret: Iy = \[Aef .) Boat (6) 0.55
D) Szdmolja ki az ellenallasfeliilet értékét! Bicycle (7) 0.55
E) Szamolja ki az aerodinamikai veszteségteljesitmény
értékét!

F) Atablazatban ,Base Car (1)” jeld, tet6box nélkili alapkialakitasu autd paraméterei: ce17=0,34 és
Aref717=2m?2. Mekkora v[km/h] haladési sebesség esetén lesz az alapkivitel(i autdra hatd

ellenallaserd pont ugyanakkora (412,5N), mint amekkora az a,,8” kialakitasra 90km/h-nal volt?
Megjegyzés: Megoldasaban jeldlje egyértelmien, hogy melyik kérdésre vélaszol!

MEGOLDAS (A lap tuloldaldn is folytathatja a megoldast)




